—n, 7. Rozwiaz rownanie.

E a)z? — 403 +622—1224+9=0 f)2z*+52°3+2®>—52-3=0
b) z* + 52 +922 + Tz +2=0 g) 6zt —132% — 222+ Tz +2=0
c)z* +5z% + 622 -4z —8=0 h) 10z 4 723 — 3922 — 28z —4 =10
d) gt —-722+12=0 i)zt 4+ 2% - 1122+ —-12=0
e) 2zt + 2z +42-8=0 j) z* — 223 — 1322 + 38z — 24 =0

1. Rozwiaz nieré6wnogé.

a)zt—z3—-2r—4<0 g) z* < 8z2

b) 22 + 62% + 6z > —5 h)z4—z2+24>12(2:2—1)
c)z3—222 -4z >0 )42 +1222 — 7 35

d) z° — 22% — 42 < -3 ) 22° - 322 — 102+ 15 < 0

e) z3 — 622 + 122 < 8 k)(z2+z+l)(w2—4)>0

f) z? < 8z 1) (:1:2+:1:—2)(5x2—z+1)>0

a.jac dane wielomiany w(z) = 2° — 1 i p(z) = 222 + 4z + 1, wyznacz

i

. ‘wielomian u. Podaj jego stopien.
a) u(z) = w(z) + p(z) d) u(z) = 2w(z) — z - p(z)
b) u(z) = w(z) — p(z) e) u(z) = w(z) + (1 - z)p(z)
¢) u(z) = 3w(z) — 4p(z) £) u(z) = 2fw(z)]? + X2
9. Przeksztal¢, korzystajac ze wzoréw skr6conego mnozenia.
a) (1+2z)(1 — 2z) e) (1 -=z)(1+z)(1+2?)
b) (3z2 — 1)2 f) (V2z —1)(222 — 1)(v2z + 1)
) @+ 1)® g) (22 +1)(42? — 22 + 1)
d) (1 - 2z)3 h) (z —2)(z® + 2z + 4)(z® + 8)
3. Rozi6z wielomian na czynniki.
a) w(z) = 23 + 3z f) wiz) =2 —22 Lz —1
b) w(z) = 3z* — 322 g) w(z) =2 —222 —2¢ +4
c) w(z) = 223 + 422 + 2z h) w(z) = z* + 23 — 42?2 — 4z
d) w(z) = 2% + 725 + 62* i) w(z) =523 + 2 — 152 — 3
e) w(z) = 2z7 + 42° + 625 Hwl)=-234+22+2c—2

4. Rozwigz réwnanie.

a) 3z® +32% — 2z =0 f) z* — 923 = 1822
b) 2z* — 82% + 622 =0 g) 2z + 8z3 = 25
)5z +22% + 23 =0 h) 2028 + 25 = z*
d) -2z — 622 +8z =0 i) 4z° + 23 = 424
e) z° — 7zt 41223 =0 i) =% = 2% 4 o5

5. Rozwigz réwnanie.
a)z3 —222 4+ -2=0 e) 81z — 922 — 9z +1=0
b)z3+5z2 —z—-5=0 Jzt+ 23 -8z —-8=0
c)2z3+22 -8r—4=0 g) 8z + 23 + 642 +8=0
d)z3—22-924+9=0 h) 42° — 23 — 422 +1=0

-




6. Rozwiaz réwnanie.
a)2z° +7 +223 + 2 +22+1=0
b) z° +z* —3z° — 3z —4z—-4=0
c) 25 — 274 4+ 223 — 422 — 32+ 6=0
d) 25+ 32% — 32 - 92° + 22 +6=0

7. Rozwigz réwnanie.
a) 2 — 622 +11z —6=0 c) z* —52° + 7a® — 5z +6 =0
b) 2® — 622 — 5z —14=0 d)z®—22—-3z-9=0

8. Podziel wielomian w przez wielomian p.
a) w(z)=23+z+1, p(z) =z—3
b) w(z) =z*+2?+1, p(z) =2z +1
¢) w(z) = 23 + 322+ 1, p(z) =2 +2
d) w(z) = 2z* — 2 —2* —z +6, plx) =2 —1
e) w(z) =z* +2z + 1, p(x) =z?—1
f) w(z) = z* —3z? +z — 5, p(z)=2%+1
g) w(z) = 5z° + z* — 10z — 2, p(z) =22 -2
h) w(z) = 2 + 22 + 4z + 2, plz) =2 +z—1

9. Przedstaw wielomian w w postaci w(z) = (z + 2)p(z) + ().

a) w(z) = 2>+ 2% c) w(z) = 4z* +82% — z? — 2z
b)w(m)=m3+2:c2+1:+1 d)w(:c)——::n3+3:1:2—9:1:—2
10. Nie wykonujac dzielenia, oblicz reszt¢ z dzielenia wielomianu w przez dwu-

mian q.
a) w(z) =Tzt —2* +1, ¢(z) =z —1
b) w(z) =23 +1, g(z) =z +5
¢) w(z) = 223 + 622 — 8, q(z) =z +2
d) w(z) =23 -2 -z +2, glz)=z—-5
e) w(z) = —z° + 322 + 10z, q(z) = —2
f) w(z) = (+2)°+4, glz) =z +1
11. Punkty A(3,a), B(—1,b), C (0, c) naleza do wykresu funkeji:
f(z) = —2° +4z +z— 1.
Wyznacz a, b, c.

dz, 7e liczba a jest pierwiastkiem réwnania. Znajdz pozostale pier-

.: E ,—';-. Wlastki'
) $3,5m2—-2z+24=0, a= -2 c)z3+322—32—-1=0,a=1
b)x3~2$2—9"3+4:0’a:4 d)a:4—6a:2+9:1:=0,a=—3

13. Nie wykonujac dzielenia, sprawdz, czy wielomian w jest podzielny przez
wielomian ¢-
) wla) =2~ 75 +6, 9(@) = -DE—2)
b) w(z) = 23 — 372 — 10z — 8, g(z) = (z+ 1)(z +2)
c) w(z) = o5 =1, glz) =2" -1

14. Rozwiaz nier6wnosc.

3) (z—1)(z +3)>0 e) (z—1)(a*+z+1)>0
b) (z—1)(z+2)(z—3)>0 £) (z — 4)%(z* —16) <0
) z(z+2)(z—1) <0 g) z2(z? + 2z +1) <0

d) z%(z — 3)(z + 1) <0 h) (z —1)*(z +3)2 >0




. @Jz=1,2=3 bla=—2z=-1

c)z=-2,z=1

d)rz=-2z=—/3,z=3,2=2
eJr=-2,z=1
fym=—2o——1 21
gz=-1,z=-}z=1,z=2
h)I=—2,I=—%,z=—%,z:2

i)fl::—4,1::3
z=—4z=1,2=2,2=3

- a)ze(-1,2) b) z € (—5,00)

c)ze (1—\/5,0)U(1+\/5,oo)
d)ze (—oo, %5) U #5,3
e) z € (—o0,2) f) z € (0,2)

8) € (—2/2, 2v/2)

h) Z € (—o0,-3)U {(=2,2) U (3, 0)
) o€ (=3,-2) U (3,00)

i) 2 € (~00,~y5) (3. V)

k) z € (—o0, —2) U (2, 00)
1) € (—oo, =2) U (1, 00)

_

1. a)u(z) =2+ 2¢? 4 4z, st (u) = 3
b) u(z) = z° —2z% —4x —2,st(u) =3
c) u(z) = 32° —8z> — 162 —T7, st (u) =3
d) u(z) = —A4g? —x— 2, st(u) =2
e) u(z) = —a® — 2z° + 3z, st (u) =3
f) u(z) = 228 —4z3 2?2 422+3 st (u) =6

2.

10.
19,
12.

13.
14.

a) 1 —4z> b) 92" —62° +1

¢) 2 +2° + Fz+ o :
d) -8z +12z° —6z+1 e)1—z*
f) 4z* —42”+1 g)8z%+1 h)z°®—64
a) w(z) = z(z* + 3)

b) w(z) = 3z%(z — 1)(z + 1)

¢) w(z) = 2z(z + 1)?

d) w(z) = z*(z + 1)(z + 6)

e) w(z) = 22°(z* + 2z + 3)

f) w(z) = (z —1)(z* +1)

g) w(z) = (z — V(@ +V2)(z — 2)
h) w(z) = z(z +1)(z +2)(z — 2)

i) w(z) = (z — V3)(z + V3)(5z + 1)
) w(z) = —(z - V2)(@ + V2)(z ~ 1)
a)w=0, 5= _3‘6‘/3_3, T = ‘32‘/55
b)e=0c=1,2=3" c)lz=0
dz=-4,z=0,z=1
e)z=0,z=23,z=4,

x __ 9-J/153 . _ 94153
f)zc=10z= ‘;ﬁ,z——g*'zls
glz=-2,z=0,z=4

o i e o
h)I——z,IIZ—O,:B—g
Ne=0,z=3
Hz=-1,z=0,z=1
a)z=2 b)z=-5,z=—-1,z=1

- o e
c)r=-2,c=—5,=2
dz=-3,z=1,=3

e ST
e)rz=—3,T=352=3 .
f)z=—11,1:=2] g z=—5T=-2
hyz=—35,z=3,2z=1

a)z=—4 b)z=-2,z=-1,z=2
Jz=-1l,z=1,z=2
d)z=-3,z=— %, ¢ =—1,z =12,
=1

a)z=1,z=2,z=3 b)z=7
c)x=2,z=3 d)z=3

a) =2 + 3z + 10 reszta 31

b) 12% — 12° + 22— = ressta &

c) 2 + z — 2 reszta 5

d) 22° + 2% — 1 reszta 5

e) =2 + 1 reszta 2z + 2

f) z — 3 reszta —2

g) 5z+1reszta 0 h) z+1 reszta 4z +3

. a) w(z) = (2> — 2z +6)(z+2) — 12

b) w(z) = (2* + 1)(z+2)— 1
¢) w(z) = (42° — z)(z +2)
d) w(z) = (2* + = —11)(z +2) +20

a)7 b)—124 ¢)0 d)97 e)0 f)5
o= 10 b=3;c=

a)z=3,z=4
b)r=-1-v2z=—-1+V2
c)m=—2—\/§,z=—2+\/§ d)z=0
a) tak b) nie c) nie

a) z € (—oo0,—3) U (1,00)

b) z € (—2,1) U (3,00)

c) ¢ € (—o0,—2) U (0, 1)
d)z € (-1,3) e)ze€(l,00)

f) z € (—4,4) g) z€{-1,0}

h) z € (-3,1) U (1,00)




